Lesvoorbereiding

Datum: 9-1-2007



Naam: Mieke v. Steekelenburg

Naam stageschool: JF Kennedy



Plaats: ‘s Gravenzande

Coach: Anja van Spronsen

Activiteitsomschrijving 

	Hoorspel 
	Tijdplanning

45 min.




Lesdoelen

	Voor de kinderen
	Leerlingen voegen geluiden toe aan een verhaal dat zij op hun eigen manier afmaken. Leerlingen bedenken en maken zelf verschillende geluiden. Leerlingen beheersen het begrip hoorspel. 

	Voor mezelf
	Ondervinden hoe deze groep reageert op het maken van een hoorspel.

Zorgen voor een motiverende les waarbij de kinderen vrijheid hebben maar ook handvatten om hun ideeën te realiseren.


Verloop van de les

	
	
	Tijd-

planning

	Inleiding:

Hoe introduceer ik mijn lesactiviteit? Welke instructie geef ik?
	Ik begin met een aantal vragen. 

Wie weet wat een hoorspel is?

Een verhaal dat samen met geluidseffecten wordt verteld.

- Waarom heet het een hoorspel?

Je hebt je gehoor nodig om naar dit spel te luisteren.

- Heeft iemand wel eens een hoorspel gehoord?

- Waarom zijn hoorspelen alleen op de radio te horen?

Op de televisie is het niet nodig om alleen met geluid te werken, daarbij kijk je ook

naar beelden.

Zoals gezegd, een hoorspel is een verhaal met geluiden. Om zo’n verhaal te schrijven moet je dus bedenken dat je een verhaal schrijft waar van alles in

gebeurt. Er moeten dus geluiden in voorkomen.


	5 min.

	Kern/opbouw: 

Wat ga ik achtereenvolgens doen?


	Ik zal jullie eens laten zien en horen hoe dat gaat, zo’n hoorspel. 

Ik begin met het verhaal.

Michel loopt door het park over een grindpad (geluid van schoenen op grind kan je maken

met een doosje lucifers) Hij fluit een melodietje (fluiten van een fantasiemelodie). Het is een beetje donker en de wind waait door de ritselende bladeren (blazen en met papier ritselen) Michel loopt wat sneller door en is blij als hij in de straat terecht komt. Daar sluit net iemand z’n deur (deur dicht doen)  Dan komt hij waar hij moet zijn en pakt een klein steentje en gooit het tegen het raam (tik op het bord). Nu maar hopen dat het hard genoeg was…

Michel wacht maar er gebeurd niets, alleen een kat schiet langs een struik (miauw) Hij probeert het nog eens maar nu harder (harde tik op het bord)…

Nu verwachten de kinderen nog meer, maar dat is er 

niet dus zullen zij in groepjes het verhaal af moeten maken. Voor de geluiden leg ik kleine instrumentjes en andere spulletjes klaar en is er een keyboard met een heleboel geluiden erin. Dit demonsteer ik.

De kinderen gaan in groepjes van 3 aan de slag en presenteren hun slot van het verhaal aan elkaar.


	5 min.

5 min.

25 min.

	Hoe kijk ik met de kinderen terug op de lesactiviteit, hoe sluit ik het af? 
	Was het leuk om het verhaal zelf af te maken? Hebben we veel geluiden gebruikt?

Zouden onze verhalen leuk zijn voor op de radio?

Ging het samenwerken goed?
	5 min.


Reflectie achteraf:

	Hoe is het gegaan?

(K, V, P)
	De klas reageerde enthousiast op de opdracht. Er was genoeg materiaal om de geluiden na te bootsen. Sommige groepjes hadden wel wat begeleiding nodig omdat het maken van geluiden interessanter was dan het bedenken van het verhaal. Daarom legde ik het gebeuren even stil en zei dat het tijd was om even het hele verhaal te oefenen zodat het straks goed zou gaan. Er zijn hele leuke dingen bedacht, sommige verhalen hadden nog geen einde maar dat gaf niet. Ik vond het een erg leuke les.



	Op welke punten ga ik extra letten als ik een soortgelijke activiteit ga doen?


	Ik vond het moeilijk om de tijd goed in te plannen. De kinderen waren langer bezig dan ik had verwacht. Aan de andere kant was het zo’n rijke situatie en had ik het geluk dat de handvaardigheid ook wel even opgeschoven kon worden dat het niet zo erg was dat de les uitliep. Tussendoor moest ik de groep wel vaak tot de orde roepen omdat ze erg druk werden van deze les. Het was dan wel uit enthousiasme maar soms moest ik echt ingrijpen vanwege de herrie.

	Feedback van de coach
Een hele geslaagde les, waar je veel bijgehaald hebt.

Het enthousiasme was wel heel groot zodat de kinderen elkaar ook gingen corrigeren: “Ssst de juf wil door.” Dat is een goed teken. Blijf zelf ook consequent.




